

和儿子吵了一架 老人气愤之下躺在了马路上

本报记者 杨渐 通讯员 黎三元

寒冷的冬天,一位老婆婆躺在冰冷的马路上,扶不扶?这对下沙公安分局巡特警大队PTU中队民警王云泽和赵劫卿来说,并不是个需要思考的问题。

“看到市民遇到困难或危险,我们肯定要第一时间上,因为这就是我们的职责,根本不需要想的。”说起当天的事情,王云泽语气很平淡,但态度很坚决。

事情要从1月18日说起,当天下午3点左右,王云泽和赵劫卿带着队员们在路面上进行巡逻,车开到学林街海达南路路口时,意外出现了。

“在路边非机动车道上,有个人一动不动地躺在斑马线上。”王云泽立即命令队员停车,快速跑到路口查看。“是一位60多岁的老太太,穿着粉色碎花睡衣、黑色裤子,头下枕着一个帽子,侧身躺在路上。”

靠近了,王云泽发现老人家在不停地发抖,双眼通红地流着眼泪,嘴里不时发出痛苦的呻吟。虽然过往的车辆不多,但老人家一个人躺在地上还是很危险的,王云泽立即安排队员在附近做好警戒工作,同时上前询问老人的详细情况。

“老人家,我是民警,你怎么了?是身体不舒服,不小心摔倒了?还是被别人撞倒了?身上有哪里痛吗,能不能站起来?”耐心询问下,老人告诉王云泽,她身体并没有不舒服,也不是被人撞到,而是和家人发生了矛盾,心里生气一时有些想不开。

原来,老人之前和儿子吵了一架,争执中儿子对她动了手,一气之下老人就跑了出来,



民警正在询问老人

躺在了马路上。了解清楚事情经过后,王云泽立即安抚起老人。“天这么冷,你不能一直躺在地上,会生病的,都是一家人吵两句嘴很正常,有什么问题我们好好沟通,这样躺在地上太危险了。”

老人的情绪稍微稳定后,王云泽和队员一起将她扶起,带到附近公园的椅子上,耐心劝说。“你儿子这样肯定是不对的,你可以好好和他沟通,也可以和其他家人说说,母子间哪有什么隔夜仇,说开了就好了。千万不要意气用事,因为这么点小事,而造成不可挽回的痛苦。”

2个多小时的耐心劝说,老人的心情终于平静下来,意识到自己的行为确实有些不妥,并表示会回去好好和家人沟通,解决问题。

随后,王云泽将老人送到了辖区金沙湖派出所,并联系了家人前来好好沟通把心结解开。

巡防帮忙救火 饭店老板送来锦旗感谢

“真心感谢你们队员帮忙救火,要不然可能就酿成大祸了”前几天,位于天城东路上一家小吃店的老板将一面写有“急人所急,救火排难”的锦旗,送到下沙社区警务室,感谢巡防员及时帮忙扑灭小吃店的大火。

昨天,记者联系上帮助救火的巡防员付宝军,他详细描述了当时的情形。

事情就发生在上周。当时付宝军和同事正在警务室值班。突然,一位35岁左右的男子冲进警务室大喊:“我店里着火了,虽然用了灭火器,但好像不顶用,你们能不能来帮帮忙。”付宝军和同事一听,连忙拿起警务室的灭火器就和这位老板走了。“路上,我们问过他,有没有给消防报警。他告诉我,已经打了119电话。”

不一会儿,付宝军就赶到了小吃店门口。“我们看见店里冒出滚滚浓烟,空气里还有一股难闻的味道。”于是,付宝军和同事们分工负责,一边负责进店灭火,一边在门口疏散围观人群。

付宝军回忆,当时他冲到厨房时,里面已经冒起了明火。他连忙拿起灭火器就对着着火的地方喷。“当时店里的烟熏得我眼泪都出来了,好在及时赶到,没有酿成大的灾难。”没过几分钟,消防官兵也赶到现场。“那时候明火已经扑灭了,但是消防官兵怕会复燃,所以又观察了半小时。确定不会复燃后,他们才离开了现场。”付宝军说。

在等待过程中,老板向两位巡防员连连道谢,付宝军说了句“这是我们应该做的”,便和同事一起默默地离开了。“幸苦两位巡防员的热心帮忙,不然我这个店铺可能都已经不在了。”回忆起当时的情况,小店老板还心有余悸。

这里,我们也给广大读者提个醒:冬季容易发生火警,平时用火用电一定要注意安全,同时对于存在隐患的地方要及时检查,以防万一。

本报记者 汤晓燕
通讯员 陈燕林 周芳芳

披挡风被,骑电动车 安全隐患不小

交警提醒:冬季骑电动车出行
记得做好这几点

天气越来越冷,为了更好地御寒,很多骑电动车出行的人都会全副武装——系上围巾、套上护膝、披上挡风被,可谓花样百出。

臃肿严实的防寒衣物,确实给骑车人带来了温暖,但这样却有很大的驾驶安全隐患,稍不注意就会发生事故。

记者从开发区交警部门了解到,每到冬季,因挡风被发生的安全事故就有不少。

“交通事故往往都是在一瞬间发生的,由于挡风被过于宽大,很容易被旁边的车拉到。车主急刹车时,有可能被挡风被绊住,双脚无法及时抽离出来撑地,很容易发生交通事故或意外伤害。”民警介绍说,一旦电动车驾驶员在路上遇到突发事件,这些保暖衣物特别是挡风被,就变成了枷锁,很容易造成危险。

“一方面挡风被会让双手操作受到限制,另一方面衣物过长可能会被卷入车轮,一旦摔倒,双手将无法支撑缓冲,容易造成较大伤害。”民警提醒驾驶电动车的市民,冬天骑电动车时不仅要注意保暖,更应注意安全,尽量选择灵活性强的保暖工具,而不要固定在电动车上。

除了挡风被,民警提醒市民冬季出行还要记牢下面这几点:

●要经常检修车辆刹车,要保证制动有效,转向灵活平稳,车胎压适宜,遇降雨道路湿滑,要低速慢行,与前方人车保持安全间距,尽量避免贪图快而进入机动车道抢行,一旦遇到大风或浓雾视线不良时,更要减速慢行。

●不要图一时方便载过多物品,甚至一车载两人等,接送小孩的家长注意加固儿童座椅,不要直接将小孩放在后座上,小孩衣物厚重不适宜抓握,极易引起安全事故。

●天冷出行穿着厚重,视听反应和行动灵活性降低,往往因反应迟缓引发交通事故,因此要放慢车速、预留车距,注意避让行人。

●冬天人们饮酒机会增多,患感冒用药易困倦、眩晕,易疲劳犯困,切不可因为是骑车就放松警惕危险醉酒骑行。

●遵守交通信号灯和交通规则出行,非机动车不要在机动车道行驶,转弯前要提前观察后方情况并伸手示意,确认安全时再继续行驶,千万不能在后方情况不明时突然猛拐,更不要随意穿插过马路、自以为安全闯红灯。

本报记者 杨渐